

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окргпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: г.р. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ: Г. Ленинск, от. Тонки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и г.р. Кузнецк.
Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку пята на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.
Присл объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях: г. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.
Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—Щегловске, в отделениях: в райбюро Коммуниста, в Тонках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

условия подписки:

С достав. { На 1 м.—р. 60 к
 { На 3 м. 1 р. 50 к
на дом. { На 6 м. 2 р. 75 к
 { На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м.—р. 55 к
 { На 3 м. 1 р. 40 к
 { На 6 м. 2 р. 50 к
 { На 1 г. 5 р. —

№ 31 (899). || Воскресенье, 7-го февраля 1926 года. || Цена отд. № 3 коп.

Усильте сдачу единого.

Ко второму сроку—1 февраля, по нашему округу задание по сдаче налога полностью не выполнено. К 1 февраля нужно было сдать 75% всего задания, в действительности же сдано всего 66,77%. Только два района выполнили задание даже с небольшим превышением—Прокопьевский—76,44% и Кузнецкий—75,78%. Все остальные районы задания не выполнили. Особенно плохо обстоит дело в Ленинском районе, выполнившем всего 54,89%. Районы Щегловский, Крапивинский, Красный, Тонкинский, Усть-Сосновский сдали от 63 до 66%, Кемеровский—72,96%, Бачатский—70,77%, Горно-Шорский—72,74%.

Эти цифры ясно показывают, где у нас наиболее слабые места, где партийным и советским организациям необходимо, как можно серьезнее, заняться сбором единого. Тот факт, что два района сумели даже превысить задание, говорит за то, что ничего невыполнимого в задании не было, и если оно невыполнено, то причиной этому является недостаточное внимание организаций к этому важному делу.

1 мая—последний срок сдачи налога. Нам нужно собрать за три месяца—февраль, март и апрель—33,26%, а Ленинскому району—45,11%. Если это не будет выполнено, наш округ окажется недоимочным. Этого быть не должно. Налог у нас невелик. Но в то же время своевременный его сбор имеет громадное значение для всего нашего государственного бюджета. Нужно развернуть широкую агитационную работу среди крестьян за сдачу единого, разъясняя, что задержка в сдаче невыгодна самим крестьянам, т. к. сдавать все равно придется, а чем ближе к лету, тем это будет труднее, особенно если накинется большая недоимка. В то же время необходимо принять меры административного и судебного воздействия в отношении тех, кто сознательно задерживает сдачу налога.

Ко второму сроку наш округ оказался в числе неаккуратных плательщиков единого. К третьему сроку этого быть не должно.

Расширение с.-х. завода.

РЯЗАНЬ, 4 (ТАСС). Группа инженеров Любертского завода приступила к разработке проекта расширения Рязанского завода сельскохозяйственных машин. Согласно проекта, завод, после переоборудования, будет выпускать в год сельскохозяйственных машин на 3 миллиона руб.

С пара на электричество.

КИЗИЛ-ОРДА, 4 (ТАСС) С 7 февраля илецкие солончаки промысла с паровой энергии переходят на электрическую, понижая стоимость пуда соли на 25 процентов.

Т. Чичерин о заканчивающемся конфликте на К.-В. жел. дор.

МОСКВА, 5 (ТАСС). В беседе с московским журналистом по поводу заканчивающегося конфликта на Китайско-Восточной железной дороге, наркоминдел тов. Чичерин заявил:

— За истекшие полтора года система совместной эксплуатации Китайско-Восточной железной дороги Советской республикой и Китаем дала превосходные результаты, повысила доходность дороги и привела к улучшению ее технической постановки. Однако, значительное количество белогвардейцев, оставшихся в Маньчжурии, всячески старались создавать трудности для функционирования железной дороги. Чувствуя поддержку со стороны посторонних влияний, белогвардейцы пытались влиять на тех или других местных представителей китайской власти для того, чтобы затруднить совместную работу Китая с Советской республикой.

Последний конфликт возник потому, что противникам СССР удалось побудить на незаконные действия некоторых представителей местных китайских властей, подпавших под враждебные влияния. Арест управляющего железной дорогой тов. Иванова явился актом грубейшего вызова по отношению к СССР. За этим актом последовали массовые репрессии по отношению к железнодорожникам (аресты, обы-

ски и закрытие профсоюзных организаций, играющих существенную роль в деле управления железной дорогой).

Обратившись к китайскому правительству с требованием о восстановлении порядка на Китайско-Восточной железной дороге, советское правительство просило разрешения собственными силами достигнуть этих целей, если бы эта задача оказалась невыполнимой для китайского правительства; таким образом, советское правительство не хотело действовать помимо существующего в Пекине правительства.

Чжан-Цзо-Лином был издан ряд распоряжений, имевших целью разрешение конфликта. Образ действий китайского правительства во время конфликта показывал, что оно держится дружественной позиции по отношению к СССР. Вполне корректными были также выступления японского министра иностранных дел, заявившего официально, что конфликт на Китайско-Восточной железной дороге есть дело СССР и Китая, и выразившего надежду на его мирное разрешение.

В заключение тов. Чичерин выразил надежду на то, что заканчивающийся конфликт на К.-В. ж. д. будет способствовать дальнейшему упрочению отношений между СССР, Китаем и Японией.

Помощь беднейшему крестьянству.

Государство берет на себя землеустройство беднейших крестьянских обществ.

МОСКВА, 3 (ТАСС). Совнарком постановил принять на счет государства все расходы по землеустройству беднейших крестьянских земельных обществ, при условии перехода их на многополье. Трудовому крестьянству, производящему землеустроительные работы, будет оказан долгосрочный, до 8 лет, кредит на льготных условиях. Ряд льгот установлен также для переселенцев.

Кулакам не удастся задавить бедноту

ОДЕССА, 4 (ТАСС). В недородных районах одесского округа кулаки, пользуясь тяжелым положением крестьян, скупают за бесценок их земли. В среднем кулаки платят за десятину 15 рублей. Одесский окрисполком принял меры для предотвращения подобных кабальных сделок. Совершенные кабальные сделки будут отменены.

15 миллионов на электрификацию с. хозяйства.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Из ассигнованных Совнаркомом СССР на электрификацию сельского хозяйства 15 миллионов рублей на долю РСФСР приходится 10 миллионов рублей. Значительная часть

ассигнований будет направлена по линии сельскохозяйственной кооперации.

Беднота—в кооперацию.

МОСКВА, 4 (РОСТА) При центральном кооперативном совете образована специальная комиссия по вовлечению беднейшего населения в кооперацию. Комиссия предложила всем кооперативным центрам выработать мероприятия по вовлечению бедняков в кооперацию.

Единый пролетарский фронт.

(Статья „Правды“, переданная по радио).

Германская компартия сумела возглавить массовые движения рабочих за конфискацию сотен и миллионов награбленного титулованными в свое время и коронованными грабителями.

Германская компартия сумела в значительном масштабе осуществлять тактику единого фронта, оправданную и оправдывающую себя по всей линии.

Германская социал-демократия, учитывая всю неблагоприятность внешней обстановки немецкой буржуазии, предприняла сложное маневрирование с целью не дать возможности „слишком“ разрастись массовому движению немецких рабочих. Верхушка социал-демократии, желая сохранить в своих руках руководство, массажи, согласилась было на первых порах выступить единым фронтом

В странах капитала.

Конференция политсекретарей и редакторов комгазет.

БЕРЛИН, 4 (ТАСС). Конференция политических секретарей и редакторов газет германской компартии, проходившая в Берлине, обсуждала экономическое и политическое положение Германии. Конференция единогласно осудила недостойное поведение тов. Маслова на суде. Представитель крайних левых Шолем заявил, что он не может возразить ничего против партийной линии и считает ее правильной.

Избиение секретаря советского консульства.

ПАРИЖ, 4 (ТАСС). Белогвардеец, нававший на секретаря генерального консульства СССР в Париже, оказался бывшим капитаном царской армии Мелидзе. При составлении протокола в полиции, Мелидзе заявил, что он хотел отомстить „за оккупацию“ Грузии и грозил, что в случае продолжения оккупации, он и его соратники застрелят консула и секретаря.

Против решения предателей-вождей.

ЛОНДОН, 4 (ТАСС). 95 местных отделов рабочей партии отказались провести в жизнь постановление Ливерпульского съезда рабочей партии об исключении из рядов рабочей партии коммунистов.

Вопреки желанию рабочих

БРЮССЕЛЬ, 4 (ТАСС) Лидеры бельгийского союза работников книжного дела настояли в отказе от 10 тысяч франков, которые были посланы советскими трудящимися участникам забастовки—книжникам, несмотря на желание рабочих принять помощь советских профсоюзов.

Швеция—за отсрочку конференции.

СТОКГОЛЬМ, 4 (ТАСС). Шведское правительство согласилось на отсрочку конференции по разоружению.

Процесс 93 отложен.

ВИЛЬНО, (ТАСС). По сообщению газеты „Виленское Утро“ процесс 93 коммунистов отложен до мая.

Перевыборы с. советов в Крыму

Население принимает активное участие, кулаки потерпели поражение.

СЕМФЕРОПОЛЬ, 4 (ТАСС). В Крыму крестьяне активно участвуют в выборах сельсоветов. В Судакском районе, населенном татарами, участвует 63% избирателей, в Керченском районе, пестром по национальному составу,—50-80 процентов. Местами происходила борьба кулаков со средняками, кончавшаяся поражением кулаков.

Крымский ЦИК отчитался перед трудящимися.

СИМФЕРОПОЛЬ, (ТАСС) Президиум Крымского ЦИК выезжал в Судак, где устроил открытое заседание, в котором участвовали

местные работники и крестьяне. Заслушаны доклады наркомзем и Судаковского райисполкома. В прениях выступило несколько десятков крестьян. При участии 1 крестьян, выработаны резолюции об удовлетворении нужд Судакского района, частично пострадавшего от голода.

Совещание курортных работников.

На курорты должны направляться только действительно нуждающиеся в них.

МОСКВА, 4 (ТАСС). Совещание курортных работников социал-демократии признало необходимым, что на курорты должны направляться только те больные, которые не могут получить лечения на месте. Совещание высказалось, чтобы в необходимых случаях находящимся в курортных санаториях предоставлялось дополнительное двухнедельное лечение. Отправка туберкулезных больных в климатические учреждения должна производиться лишь в том случае, если лечение их в местных санаториях не дало положительных результатов.

Австрийские гости в СССР.

Знакомятся с советскими профсоюзами.

МОСКВА, 4 (ТАСС). Австрийская рабочая делегация посетила ВЦСПС, где познакомилась с построением и работой советских профсоюзов. Подробно ознакомилась она и с постановкой культурной работы в профсоюзах.

Разные известия.

По с.с.с.р.

Как протекает работа среди женщин.

Доклады тов. Артюхиной и тов. Нюриной.

МОСКВА, 4 (РОСТА). На губерном совещании заведывающих районными и уездными отделами работниц Московской губернии т. Артюхина сделала отчет деятельности отдела работниц ЦК ВКП (б). Сейчас в компартии — 10,892 коммунистки. На 1 октября 1925 г. в СССР насчитывалось 779 фабричных лесей, 21 консултация для детей, 267 консултации для беременных женщин, 103 дома материнства и младенчества. Культурную работу вели 2000 женорганизаторов. Открыто свыше 2000 кружков и клубов для женщин, через которые пропущено 34,000 слушательниц. За прошлый год во-

влечена в сельсоветы свыше 60000 крестьянок.

Тов. Нюрина в докладе о работе коммунистических партий Запада отметила, что несмотря на большие трудности имеется усиление женского движения. Под знаменем Коминтерна в странах Европы, без СССР, насчитывается свыше 100,000 женщин. Затем она указала, что женщины Востока принимают активное участие в национальном революционном движении. Совещанием приняты резолюции по обсужденным вопросам, и утвержден план празднования Международного Дня Работницы.

Новые назначения.

МОСКВА, 4 (ТАСС). Президиум ЦИК СССР назначил тов. Семенову управляющим Центральным Статистическим Управлением СССР.

Президиум ЦИК СССР постановил освободить тов. Державинского от должности председателя ВСНХ РСФСР и назначить председателем ВСНХ РСФСР тов. Тобова.

Председатель Ц.С.У. в составе Совнаркома СССР.

МОСКВА, 4 (ТАСС). ЦИК и Совнарком СССР постановили, что управляющий Центральным Статистическим Управлением СССР вводится в состав Совнаркома СССР с правом решающего голоса и назначается ЦИК'ом СССР.

ВЦСПС вступает в Межрабпом.

МОСКВА, 3 (ТАСС). Президиум ВЦСПС решил довести до сведения Межрабпорма (международной рабочей помощи) о желании ВЦСПС формально вступить в Межрабпом на правах секции.

Освобождение кооперативных лечебниц от промналога

МОСКВА, 3 (ТАСС). Наркомфин СССР постановил освободить от промыслового налога содержащиеся кооперативными организациями лечебницы, зарегистрированные в органах здравоохранения.

Возвращение научной экспедиции.

ЛЕНИНГРАД, 2 (РОСТА). Возвратилась из Малой Азии ботаническая экспедиция и привезла с собой 3500 образцов сеем и растений, которые могут культивироваться в Советском Союзе.

Первое шоссе на Мурмане.

ЛЕНИНГРАД, 2 (РОСТА). На Мурмане, при активном участии местного населения, проложена первая посезонная дорога длиной в 87 километров.

В Крыму весна.

СЕВАСТОПОЛЬ, 2 (РОСТА). По всему Крымскому побережью Черного моря стоит весенняя погода. Цветут фиалки.

Сгорел завод.

ВЛАДИМИР, 4 (ТАСС). Сгорел Успенский стекольный завод. Причины пожара выясняются.

Конкурс стенных газет.

„Красный Луч“ — стенгазета № 9.

„Красный Луч“ издается Кемеровской районной избой читальней, выпущен первый номер в декабре минувшего года. Готовится к выпуску второй номер. Редакционная коллегия состоит из 5 человек, из числа которых выделен ответственный редактор. В составе редколлегии: избач, представитель РИК'а, ячейки ВКП, он же представитель месткома и райкома комсомола.

Газета имеет 6 отделов: передовая, жизнь партии и комсомола, информация о событиях за границей, по СССР, местная жизнь и почтовый ящик.

Отдел местной жизни иллюстрируется карикатурами. В нем отражаются как удачные, так и отрадные моменты из жизни деревни.

Селькоры — 8 человек. В кружок они не организованы. Сотрудничают в газете служащие РИК'а, избач, комсомольцы и партийцы. Принимаются меры к привлечению для участия в газете местного крестьянства.

О том, что практически сделала газета, сказать трудно. Газета только что оформляется.

И. Подонин.

„Лапоть“ — стенгазета № 10.

Наш „Лапоть“ организован как раз в тот момент, когда стенная „Селькор“ замерла. Задача „Лаптя“ — охватить всю молодежь села, откуда он получил второе название — „Молодецкий“.

Выпускается стенная „Лапоть“ комсомольской ячейкой села Усть-Сосновского. Первый номер вышел 28 июня 1925 года. Следующие пять номеров выходили ежемесячно, затем четыре номера выходили через две недели.

Во главе „Лаптя“ — редакционная коллегия из 5 человек, которая редактирует материал и технически обрабатывает газету.

Трудности, с которыми пришлось встретиться стенгазете, это недостаточность материала. Постоянных корреспондентов пока не имеем. В среднем в газету пишут и писало 10 человек. Все это молодежь.

Постоянных отделов газета не имеет. Они создаются по характеру материала. Разнообразие „Лаптя“ привлекает читателя. Местное население — взрослые крестьяне и молодежь „Лапоть“ читают охотно. Газета держит курс на пробуждение творчества молодежи. Пономарев.

Как живут крестьяне в других странах.

В стране озер и рек.

На границе Советского Союза, по соседству с Ленинградской губернией и Карельской советской республикой, находится Финляндия — страна озер и рек, населенная народом финно-угорского племени, родственного нашим чувашам.

Финляндия — в общем страна крестьянская (из трех с половиной миллионов населения — два миллиона земледельческого). Кроме земледелия, крестьяне Финляндии занимаются еще рыболовством и скотоводством.

Финляндия — буржуазная республика. Трудные крестьяне Финляндии переживают тяжелые времена.

Бедняцкие и маломощные крестьяне имеют большую задолженность и находятся в кабале у ростовщика. Положение крестьян-арендаторов еще хуже, так как помимо других тягот они выплачивают тяжелый оброк помещику.

В Финляндии очень развита кооперация среди крестьян, но существующие кооперативные товарищества по производству и сбыту например, молочные хозяйства, организованные по вывозу масла находятся в полной зависимости от частных банков и капиталистов.

Налоги, прямые и косвенные, выколачиваемые государством у населения, очень высоки. Налоги душат крестьянство. Каждый гражданин в среднем должен работать для уплаты налогов 90 дней. Крестьянин же должен работать сверх этого еще 27 дней для покрытия государственных и общественных налогов.

Бедственное положение трудового крестьянства заставляет их искать выхода. Когда под влиянием крестьянского недовольства был в декабре 1924 года созван крестьянский съезд, то капиталисты, помещики и кулаки постарались взять руководство съезда в свои руки и решили все вопросы в свою пользу. Налоговые вопросы, которые более всего волнуют крестьян, были и вовсе исключены из обсуждения съезда.

Все это ведет к тому, что крестьяне и рабочие Финляндии постепенно сближаются между собой в борьбе против буржуазии, помещиков и кулаков.

На выборах в парламент маломощные крестьяне и рабочие выступали в союзе против буржуазных и помещичьи-кулацких партий. А. Савин.

Среди красноармейцев.

Красная армия и советы.

(Отдельный кавалерийский эскадрон, 36 Забайкальской стрелковой дивизии).

В январе по Забайкалье проходили переборы советов. Рабочее и крестьянское население в советы послало лучших работоспособных товарищей. Наряду с гражданским населением, в переборах советов, особенно городских, горячее участие приняла и Красная армия.

В ленинском уголке эскадрона собрались красноармейцы Перчинского гарнизона на выборное собрание. На повестке дня — отчет Перчинского УИК'а. Красноармейцы внимательно заслушали доклад, хотя работа УИК'а им мало знакома; они не так давно прибыли в Перчинск за 2-3 тысячи верст.

Второй вопрос — выборы депутатов в горсовет. Деловито, без шума, красноармейцы поднимают руку, голосуя за лучших пред-

ставителей в горсовет. Выбирают в горсовет: Телякова — увоенкома, старого члена партии, заслуженного работника, Загребного — шефа эскадрона, Ястребова — красноармейца с Ленинского рудника. Фви — комзвод, с 18 года в Красной армии.

С трудящимися.

8 января отдельный кавалерийский эскадрон посетили делегаты 8 Перчинский уездовой конференции комсомола. Радушно, с криком „ура“, встретили красноармейцы комсомольцев. Конференцы внимательно рассмотрели как мы живем.

11 января эскадрон посетили делегаты районного съезда советов — старички-крестьяне Перчинского района. Они пришли тоже узнать жизнь красноармейца.

Эти два посещения показали красноармейцу, что о нем заботятся, что им дорожат. В ответ на это мы — крепче повод, тверже шенкель, вперед — к победе! Красноармеец Метелкин.

Кого надо гнать?

На девятом году революции и пролетарской власти мы встречаем еще таких „Худяковых Павлов“, каких контрольная комиссия встретила в Ленинском районе в Худяковской ячейке. Это вопиющее дело Худякова контрольная комиссия разбирала на открытом собрании ячейки. Присутствовало до 200 человек крестьян.

В чем же обвинялся бывший секретарь Худяковской ячейки? Послушай, читатель, подумай и посмотри, может быть и у вас такие есть — их надо гнать грязной метлой.

Худяков Павел Вас. обвиняется в том, что в 1922-23 гг. будучи секретарем ячейки ВКП (б) и председателем Худяковского сельсовета, терроризировал население, производил самозванные аресты, выводил крестьян на расстрел, вынуждал, использовал свое служебное положение в личных интересах; подбрасывал работу ячейки и дискредитировал партию и советскую власть. С сентября 1924 г. не посещал партийных собраний потому, что ячейка приняла в партию здоровый элемент,

который был не угоден Худякову. Во время переборов сельсоветов, в марте 1925 г., в целях оправдания своих прежних грешков перед замкнутым крестьянством, решил с ним пойти единым фронтом против ячейки и беднейшей части населения, и провалял выставленных кандидатов ячейки и бедноты. Худяков игнорировал революционные пролетарские праздники; нарочно в эти дни работал, а потом с наемной группой говорил крестьянам: — коммунисты ленятся работать, потому устраивают праздники, а вы тоже празднуете с ними. Своим детям Худяков запретил посещать комсомольские собрания. Среди женщин вел агитацию против посещения женских собраний. Разными способами предотвращал выступление крестьян в партию.

Что еще сказали про своего бывшего секретаря ячейки и председателя сельсовета его односельчане, которые присутствовали при разборе дела:

Видюков А. рассказывает, как его в июле 1923 года секретарь

сельсовета Панин (правая рука Худякова) арестовал на улице и привел на квартиру к Худякову, начал избивать прикладом винтовки, а Худяков слал пьяный; проснувшись, приказал Панину стрелять их. В квартире был еще член сельсовета, который выхватил винтовку у Панина, благодаря чему и спаслись.

Мордовкина Акулина показала, передаем ее собственными словами: — Худяков Павел, будучи председателем сельсовета, не давал мне житья, приходил всегда пьяный и требовал, чтобы я имела с ним половую связь и каждый раз с трудом и со слезами приходилось отягиваться от него. Он грозил, что убьет, если я не буду жить с ним. Тогда я была вдовой. Теперь имею мужа. Вот однажды Худяков ночью пьяный приходит к нам, стаскивает меня с постели от мужа, начинает кричать, ругаться, угрожать и бить меня наганом в грудь. Потом схватывает в тащит на улицу. Я ухватилась за мужа — он потащил обоих. Привел к себе домой, вытаскивает 1/4 ведра siamoгоней и заставляет пить. Мы категорически отказываемся и со слезами на глазах просим отпустить... Эти проделки

Горняк, помни!
„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету

Рабочая и профессиональная ЖИЗНЬ.

В рабочих клубах.

Горняцкие клубы на новых путях.

Рост нашего хозяйства вообще и в частности горной промышленности, а отсюда материальное улучшение горняков — вызывает бурный рост культурно-бытовых, политических и других запросов.

Горняк, вчера пассивный, сегодня становится активным.

Еще два-три месяца тому назад, в горняцкие клубы было вовлечено 12-15 проц. горняков, а уже на 1-е февраля свыше 30 процентов. Это — результат проведенных клубных двухнедельников.

Кривая роста членства в клубах идет вверх, но этот рост количественный.

И важнейшей задачей сегодняшнего дня перед нашими профсоюзными организациями является повышение качественного роста.

Проведенные клубные двухнедельники и затем клубные семинары некоторые результаты дали и здесь. Принцип бесплатности в клубе, усиление массовой рабо-

ты, вовлечение в активную работу своих членов, на основе учета их запросов и все большее вовлечение в клуб рабочих, — стали повседневной задачей наших клубов.

Одновременно нужно отметить и целый ряд недостатков, вскрытых двухнедельниками. Перегруженность членов правления другими общественными обязанностями, отсутствие почти во всех клубах партколлективов, грубое обращение с рабочими клубной администрации, хулиганство, неправильная постановка работы и невнимательное отношение к клубной работе всех организаций, — имеют место почти во всех горняцких клубах.

Исживание этих недостатков должно стать повседневной задачей клубов и соответствующих организаций.

Рабочие-горняки этого ждут.

Дени.

Клубный двухнедельник в Прокопьевском районе.

Несмотря на то, что примерный план проведения двухнедельника с широким к нему пояснением был выслан клубу заранее, никакой подготовительной работы клубом проведено не было.

Пришлось начинать сначала, созывать правление с активом и разрабатывать план.

Хорошо прошли в течение двухнедельника: вечер вопросов и ответов, вечер молодежи и женский вечер. Активность массы поразительна. Особенно на вечер вопросов и ответов. Задано свыше 400 вопросов. В конце вечера рабочие единодушно заявили о целесообразности таких вечеров. Правлению клуба необходимо это учесть и такие вечера проводить чаще.

Двухнедельник дал 300 новых членов. Всего сейчас свыше 600. Правда, большинство из них молодежь.

Наряду с достижениями, выявился и целый ряд недостатков, которые или изжиты в течение двухнедельника, или изживаются по твердо намеченным путям.

Вслед за двухнедельником проводились курсы-семинары по разработке вопросов клубной работы. Заседания были рассчитаны на 5 вечеров, 2 из них были сорваны имеющим быть, но состоявшимся в клубе партсобранием и деловым днем. Пришлось программу перестраивать на 3 заседания. Эти заседания посещались больше рядовыми членами и даже не членами клуба, чем его активом — руководящим ядром. Так, например, члены правления и культкомиссии посещали больше спектакли и кино, чем занятия. В общем мы имеем налицо не серьезное отношение к курсам со стороны рудкома и особенно правления клуба.

Товарищи, проработавшие вопросы клубной работы со всеми членами клуба, за это кого следует подтянуть.

П. Д.

РАБОРЫ!
ПОНИЖЕ О ТОМ, УДУШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ

и теперь он не бросает. Вот в прошлом рождество опять приходил пьяный, требовал самогонки, не то, дескать, убито, хотя оружия у него не было. Муж тихий, бояливый. Я боялся, что убьет, вот и молчал об этом. Мы уже собирались продать домшко и уехать из деревни.

Зимой Николай рассказал из эпохи 1922 года в бытность его председателем: — В ноябре приезжает к нам в совет Худяков Павел. Он в то время был секретарем партчейки, с ним же был секретарь Худяковского сельсовета — Панин. Я был в совете. Худяков только вошел, прямо объявляет мне, что я арестован. На вопрос за что, он закричал: — не разговаривать, а Панин заманулся прикладом, и я замолчал. Еще арестовали Безяева. Вызвали моего заместителя Конева, потребовали две подводы, нас, арестованных, посадили на переднюю лошадь, а сами на задней и поехали.

Выехали за деревню и здесь около озера приназили остановиться, нам троем отойти в сторону от дороги. Худяков стал сзади подводы, а Панин впереди, дужья взяли на изготовку. Па-

нин выстрелил, но мимо (не знаю, с целью так или не попал). Мы все испугались. Безяев подбежал к коням и стал кричать, плакать и прятаться за коней. Конев стоял твердо. Панин говорит ему: — Крепко строишь над своей могилкой. Ответ Конева: — Что, если виноват, стреляйте. Больше стрелять не стали: посадили нас и послали в д. Худяково. Здесь посадили нас в подвал. В подвале Панин был нас прикладом, а Худяков с ружьем стоял у дверей. Обещали продержать до вечера и убить. Уже начало темнеть. Открыли подвал опять Панин и Худяков, будто бы потривее. Стали требовать, чтобы мы достали самогона. Мы на коленях просили отпустить, пригласили к себе в гости, обещали достать и самогон, и что только им надо. Они согласились. Поехали вместе к нам, где и было угощение. Напоили так, что они не могли уже сами идти.

Конев и другие крестьяне подтердили.

На вопрос ответсекретаря партколлегии: почему до сих пор об этом не заявляли, отвечают все присутствующие, что Худякова все боялись и никто не осмели-

На приисках.

Артель Ильич.

(Балыксинские прииски).

На Ивнокентьевском прииске есть трудовая артель Ильич. Эта артель славится на весь район. В минувшем году она по договору с Сабпробюро должна была намыть 20 фунтов золота, а в конце операционного года намыла около полутора пудов. Артель на каждого члена заработала около 1000 рублей.

Члены артели активно участвуют во всей общественной жизни и в этом отношении они идут впереди всех. На собраниях ивнокентьевцы являются аккуратнее всех, частенько им приходится по часу и более ожидать, пока соберутся остальные. Недавно ивнокентьевцы оборудовали красный уголок за свой счет.

Не осталась артель и в борьбе с самогонкой. Пьют и гонят самогон дном и ночью. Словом, в этом отношении они рыцари своего положения. Жаль, что нет милиции, она бы, наверное, сократила прать ильичевцев на само-

гонном фронте и тогда бы они были действительно примерными.

Дорофеев.

Артель имени Рыкова.

(Балыксинские прииски).

Трудовая артель имени Рыкова организована из безработных рабочих в числе 14 человек. Артель уже начала работу по р. Комзас. Часть работы уже проделана. Сделали провеску, навезли лесу, выстроили казарму. Осталось самое главное — провести на расстоянии 8 верст водопроводные трубы, прорыть водосточную канаву и сделать силотки. Водопроводных труб нет, они находятся у арендатора Еседевича, который их артели выдавать не хочет. В данное время вопрос, как будто, разрешен. Организация артели проходила при активном участии союза. Есть надежды, что к весне на приисках безработных не будет.

Дорофеев.

Не пропили, не продали, а подарили.

(Ст. Бачат).

Когда в „Кузбассе“ в 1925 году появилась заметка о новостроечной мельнице, производственный отдел схватился и сдал ее в аренду первому попавшемуся предпринимателю и ушелось. Предприниматель, проработав на мельнице и набив шарман, бросил ее. У производственного отдела о мельнице опять заболела душа и не желая еще раз попасть в газету, он также, как и прежде, скоро поднесал уже не арендатора, а покупателя. Этот покупатель, какой-то зажиточный

мужечок, купил мельницу за 170 рублей.

Сумма, правда, не маленькая, но по сравнению со стоимостью мельницы, она преуменьшена раза в три.

На это обратил внимание рабочий Дюмин и расшевелил союз. Создали комиссию. Комиссия, обследовав мельницу, оценила ее в 500 рублей.

Начальнику производственного отдела пришлось откупать обратно, но... Мужечок не дурачек — мельницу не отдает. В. Кротов.

РАБОРЫ!

ЗАВТРА, в помещении окротделения союза совторгслужащих, в 9 час. вечера ваше собрание. Работники и желающие писать в газеты служащие и рабочие приглашаются на собрание.

Перевыборы сельсоветов.

Выборы прошли не плохо.

(Дер. Березовка, Щелковского района).

Переыборы сельсовета были 29 января. Из 774 избирателей явилось 416, мужчин — 286 и женщин — 130. Нардом был переполнен. Тов. Нафандов, председ сельсовета, сделал доклад о работе сельсовета старого состава. Доклад был чрезвычайно краток и занял всего 10 минут. Вопросы по докладу задано не было, работу признали удовлетворительной. Избрали людей дальних, бедняков и середняков. Всего прошло 19 человек, из них зажиточных — 2. Селькор.

Середняки прошли.

(Село Амло-Атынамовское, то же же района).

Принимало участие в переыборах 65% избирателей. Мужчин — 45,3%, женщин — 19,7%.

А. Иванов.

У батраков.

Батрачество организуется.

(Село Зарубино, Топкинского района).

Среди батрачества нашего села имеется тяга к организованности. Батраки аккуратно собираются на свои собрания, которые чередуются с чтками газет, журналов и разборкой устава союза сельско-хозяйственных рабочих. Членские взносы батраки уплатили уже за январь. Задолженности союзу у них нет.

Избраны уполномоченные из батраков, которые наблюдают за жизнью батрачества, а также следят за распределением газет и книг между батраками. Батраки коллективно выписывают несколько газет. Почти все батраки, за исключением стариков, посещают ликпункт. Всю работу с батраками ведет сельработком. Все конфликты с наймателями разрешает конфликтная комиссия. Среди батраков сельработком пользуется авторитетом. Эксплоатация со стороны наймателей не замечалась. Местный сельработком установил хорошую связь с Топкинским райработкомом.

Предполагается организация сельско-хозяйственной артели батраков и крестьян-бедняков.

Должен позаботиться о прислуге.

(Село Красное, Краснинского района).

У гр. Астровой живет прислуга, малолетняя девочка, которая с 28 января упала с крыльца чуть не в 3 аршина высоты и разбила себе очень сильно голову. Астрова не позаботилась пригласить к девочке врача или, по крайней мере, фельдшера, ограничилась приглашением сестры милосердия. Девочка нуждается в больничном лечении.

Профсоюз, нажи на Астрову

Выборы прошли не плохо.

В кандидаты были намечены середняки и зажиточные. Прошли середняки.

Выполнит ли новый состав сельсовета надежды избирателей? Думаем — выполнит. Жаль, что бедняки не прошли.

Селькор.

Выборы прошли активно.

(Село Зарубино, Топкинского района).

22 января состоялась переыбор сельсовета. Едва все собрания помещались в нардоме. Почти все избиратели явились на выборы. Было очень много женщин, на собраниях они вели себя активно и заметили своих кандидатов. Результаты выборов: в члены сельсовета проведено 4 женщины, 1 батрак, 4 бывших красноармейца и 7 середняков. Заместителем председатели сельсовета избрана женщина. Надеемся, что новый состав сельсовета будет работоспособным.

Присутствующая.

Деревня.

Культура и просвещение.

Сознательная деревня.

Поселок Казанцево, Бачатского района).

Наш поселок населен преимущественно бедняками и находится в глуши, но тем не менее граждане тянутся к свету. Общество своими силами построило школу и народом. В народоме устроен ликпункт, который посещают взрослые и дети школьного возраста за плату по 15 коп. в месяц с каждого посещающего ликпункта. Введена платность по тому, что учитель содержится обществом, т. к. Бачатский ряд учителя не прислал.

На 57 дворов выписывается 58 экземпляров газеты (57 экземпляров „Крестьянской Газеты“ и 1 экземпляр газеты „Кузбасс“), кроме того, получается еще несколько журналов разных названий. Имеется также кружок друзей газеты, ячейка Авиахима и красный уголок.

Селькор.

В члены Авиахима.

Село Зарубино, Топкинского района).

24 января на очередном собрании батраков был сделан отчетом доклад об Авиахиме, батраки были очень заинтересованы, 9 батраков вступили в члены Авиахима и приобрели полные наборы. Батраки постановили: всем батракам, имеющим работу, вступить в члены Авиахима.

Свой.

Тянемся к свету.

(Дер. Калинкино, Краснинского района).

14 января было собрание членов нашего сельско-хозяйственного кружка, в котором, между прочим, состоят, и старички, которые ни разу в жизни не видели спектакля. Местным любителям драматургии был специально для членов сельско-хозяйственного кружка поставлен спектакль. Была поставлена пьеса „Красный генерал“. Члены сельско-хозяйственного кружка, в особенности старики, остались несомненно весьма довольны, и она произвела на них большое впечатление.

Борзаник.

Племенные жеребцы будут.

(Село Зарубино, Топкинского района)

1 февраля член Топкинского ряда т. Скаун заключил договор с гр. Михаилом Плотниковым об аренде у него конюшни, в которой будут помещены 2 племенных жеребца из Томска, которые будут обслуживать район Зарубинского сельсовета.

П—ро.

„Мудрый предрика“.

(Горно-Шорский район).

Наш ряд получил посылки из Московского Госиздата с различными учебными пособиями для школ: Балбашской, Чувашинской, Осиповской и Часовниковской. В каждой посылке была вложена отчетная ведомость, которую должен был заполнить зав. школой и указать что и как распределено между учениками. Председатель ряда Тельгерекон взялся распределять учебные пособия. Распределил он эти посылки между всеми школами района. На каждого двух учеников пришлось по 2 тетради, на трех учеников — по карандашу, на 6 учеников — по ручке и на каждую школу по ливейке. Очень „мудро“ поступил т. Тельгерекон, но интересно кто теперь будет давать отчет Госиздату: зав. школами или сам Тельгерекон?

Спасли остатки.

(Дер. Заречная, Бачатского района).

В 1920 г. с помощью трудармейцев в нашей деревне было выстроено большое здание, предназначенное под народом. Дом этот построили за деревней, на горе. Никакого надзора за зданием не было. Постепенно почти все здание граждане растаскали на свои нужды, остались от него что называется „рожки, да ножки“. 22 января общее собрание граждан решило из остатков народом построить дом для сельсовета. Хоть поздно, но взяли заречники за ум.

Луна.

Письма крестьян.

Заметка не подействовала.

(Дер. Георгиевка, Кузнецкого района).

Краснознаменная фельдшерница Даулес уже однажды за свою халатность попала на страницы „Кузбасса“, но это на нее ни капельки не подействовало.

Не так давно Георгиевский сельсовет вызвал ее для осмотра школьников, т. к. среди детей участились случаи заболевания. Она приехала по вызову, но детшек не осмотрела Побылала много и уехала обратно, не смотря на то, что к ее квартире хлынули больные, услышавшие о приезде фельдшерницы.

Оздравику следует заменить Даулес. От нее трудящиеся видят пользы мало. Ей бы только зарплату получать, а до больных нет дела.

Цесдоним.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Опился до смерти. В д. Гавриловой, Бачатского района скончался посреди улицы гр. Максимов, опившийся сагоном.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Завтра, в 12 часов дня, в помещении окружного собрания будет открыт съезд членов о-ва „Культсмычка“. Явка обязательна.

Назначенный на 7 января, в 12 час дня, пленум горсовета отменяется. О дне пленума будет объявлено особо.

Горизбирком.

Почтовый ящик.

Промыре. (Ленинск). Ваша заметка из Ленинска не помещена, — они мелочные, общественного интереса не имеют. Нишите.

Гребневу (здесь). „Выбора в 5 уч.“ — не пойдет. Выбора оселенны неверно.

Юнору К. (Ленинск). О гр-ке Гориченов, открытии бани и красного уголка — не пойдет, первая заметка — нам мелочная, и остальные, как повторение того, же о чем уже много писалось.

Ишите.

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 13.

Президиума Кузнецкого Округного Исполнительного Комитета о порядке регистрации квалифицированного медфармперсонала и получения ими права профессиональной работы.

1. Щегловск.

От 30 января 1926 года.

На основании постановления ВЦИК и Совета Народных Комиссаров от 1 дек. 24 года и распоряжения НКЗ от 10 августа 25 г. за № 219, Кузнецкий Округный Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

§ 1.

Весь квалифицированный медперсонал: врачи, зубарачи, фармацевты, фельдшера (фельдшерницы), акушерки и сестры милосердия приобретают право профессиональной работы на территории Кузнецкого округа только после регистрации в окрздравделе при предъявлении документов, точно устанавливающих их медицинское знание, и после получения от здравотдела регистрационного удостоверения.

§ 2.

Лица, перечисленные в предшествующем параграфе, не зарегистрировавшиеся в здравотделе, не могут быть принимаемы ни на какую службу по своей профессии в государственные и частные учреждения.

Примечание: Лица, состоящие на службе в настоящее время в окрздравотделе, регистрируются на общих основаниях, согласно настоящего постановления.

§ 3.

Медработники, не зарегистрировавшиеся в здравотделе, не могут получать права вывешивать на дверях карточки, с обозначением своей профессии, публиковать какие бы то ни было сообщения о предложении своего профессионального труда, а также получать разрешение на изготовление печата.

§ 4.

Аптеки могут отпускать лекарства только по рецептам медработников, зарегистрированных в здравотделе и внесенных в списки. Здравотделы в недельный срок сообщают во все местные аптеки вновь зарегистрированных медработников.

§ 5.

Зарегистрированные удостоверения имеют силу лишь в пределах Кузнецкого округа, лица, выезжающие за пределы округа и пребывающие в нем свою профессиональную работу, обязаны сделать отметку в своем регистрационном удостоверении в здравотделе о выезде и вновь зарегистрироваться со дня получения права профессиональной работы по месту прибытия.

§ 6.

Окраздрав обязан произвести, путем просмотра документов, проверку права профессиональной работы всех квалифицированных медработников: врачей, зубарачей, фельдшеров (фельдшерниц), фармацевтов, акушерок, сестер милосердия, проживающих на территории округа.

Примечание: Документами, удостоверяющими права на звание и профессиональную работу, служат: дипломы на врачей, окончивших медицинские в СССР и на врачей, окончивших иностранные университеты и получившие от них дипломы на звание доктора медицины и сданные соответствующие испытания при одном из университетов или высших медицинских школ СССР.

Зубные врачи, окончившие зубо-врачебные школы, а также имеющие свидетельства на звание зубного врача от медицинского факультета. Зубные врачи, окончившие иностранные зубо-врачебные школы и сданные соответствующее испытание при одном из русских университетов.

Фельдшера (фельдшерницы), окончившие курсы фельдшерской школы нормального типа или фельдшерско-акушерского техникума и получившие свидетельство об окончании таковых, а также лица, выдержавшие специальное испытание при фельдшерской школе или бывавших во врачебных управлениях и получившие от них свидетельства на звание фельдшера (фельдшерниц) или лекарского помощника.

Акушерское звание присваивается лицам, окончившим акушерскую школу или акушерский техникум и получившим в этом соответствующее удостоверение.

Фармацевтическое звание присваивается лицам, окончившим высшие фармацевтические учебные заведения с утвержденными Наркомпросом положениями и учебными планами или физико-математические факультеты высших учебных заведений по химико-фармацевтической специальности; окончившие средние фармацевтические школы с утверждением Наркомпроса положениями и учебными планами, лица, имеющие свидетельства на звание магистра фармации, произведя 1 аптекарского помощника, полученные в дореволюционное время в одном из российских университетов.

Лица, получившие фармацевтическое образование в иностранных учебных заведениях и сданные установленное испытание при одной из фармацевтических школ Союза ССР. Право на звание медицинский сестры имеют лица, окончившие школу или курсы медицинских сестер (сестер милосердия) с программой, утвержденной Наркомпросом и получившие свидетельство на звание медицинской сестры; окончившие сестринские школы, продолжительность обучения не менее 2х лет с программами, утвержденными высшим управлением здравоохранения.

Примечание: В случае не вменя у медработников перечисленных выше документов в удост. подтверждающих звание, им представляется время для получения официальной справки об их и медицинском обучении или для представления соответствующих документов, удостоверяющих их звание.

§ 7.

Всем выше перечисленным в предыдущем параграфе медработникам, по предъявлению и проверке документов, устанавливающих их медицинское звание, выдается регистрационная удостоверение по установленной форме на право профессиональной работы в Кузнецком округе, выдача регистрационных удостоверений производится исключительно окрздравотделом.

§ 8.

На основании выданных регистрационных удостоверений, окраздрав ведет отдельные для каждой из перечисленных категорий медработников отдельные списки по установленной НКЗ форме.

§ 9.

Проверка правильности выполнения лечебно-санит. учреждений, аптеками и частными лицами правил, изложенных в настоящем постановлении, возлагается на окрздравотдел, коему вменяется в обязанность систематическое производство ревизий.

§ 10.

Настоящее обязательное постановление вступает в силу со дня его республиканского издания.

§ 11.

Лица, виновные в неисполнении настоящего обязательного постановления, привлекаются к ответственности по 219 или 118 ст. уголовного кодекса.

Пред. Окр. Испол. Комитет в Орлеанский.

Секретарь: Иванов.

В винно-гастрономическом, колониальном и бакалейном магазине

Т-ва И. О. УШАКОВ и Ко
гор. Щегловск
Базарная площадь

Вновь получено и поступило в продажу:

Вино хлебное, коньяк и виноградные, консервы, шпроты, сельди астраханские, норвежские, туруханские и кета лучших сортов, грибки маринованные, копченые изделия, конфеты и пряники разных сортов, сахар головной, рафинад и песок высшего качества Галантерейно-парфюмерные и скобяные товары. Посуда фарфоровая и крестьянская Обувь валяная и кожаная, вата, мех, шапки, воронина и кошма.

Цены вне конкуренции.

просьба убедитесь лично 15/В

Заседание фракции В. К. П. (б) ГОРСОВЕТА.

Первое заседание фракции ВКП(б) Щегловского городского совета состоится в 11 часов дня, 7 февраля, в помещении клуба Химзавода.

Явка членам и кандидатам партии — членам горсовета обязательна и без опозданий.